

上海法治报

Shanghai Law Journal

传递法治力量

总第 6593 期 2021 年 8 月 31 日 星期二 农历七月廿四 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn



上海法治报微信
扫一扫,或搜微信号
"shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfzhibao

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十一次会议强调

加强反垄断反不正当竞争监管力度

□据新华社报道

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平 8 月 30 日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十一次会议,审议通过了《关于强化反垄断深入推进公平竞争政策实施的意见》、《关于改革完善体制机制加强战略和应急物资储备安全管理的若干意见》、《关于深入打好污染防治攻坚战的意见》、《关于更加有效发挥统计监督职

能作用的意见》。

习近平在主持会议时强调,强化反垄断、深入推进公平竞争政策实施,是完善社会主义市场经济体制的内在要求。要从构建新发展格局、推动高质量发展、促进共同富裕的战略高度出发,促进形成公平竞争的市场环境,为各类市场主体特别是中小企业创造广阔的发展空间,更好保护消费者权益。国家储备是国家治理的重要物质基础,要从体制机制层面加强战略和应急物资储备安全管理,强化战略保障、宏观调控和应对急需功能,增强防

范抵御重大风险能力。要巩固污染防治攻坚战成果,坚持精准治污、科学治污、依法治污,以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战,以高水平保护推动高质量发展、创造高品质生活,努力建设人与自然和谐共生的美丽中国。要强化统计监督职能,提高统计数据质量,加快构建系统完整、协同高效、约束有力的统计监督体系。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

(下转 A8)

- 依法查处有关平台企业垄断和不正当竞争行为,防止资本无序扩张初见成效,市场公平竞争秩序稳步向好
- 要加快健全市场准入制度、公平竞争审查机制、数字经济公平竞争监管制度、预防和制止滥用行政权力排除限制竞争制度等
- 我国是大国,必须具备同大国地位相符的国家储备实力和应急能力

- 近年来,我们推动污染防治的措施之实、力度之大、成效之显著前所未有
- 要保持力度、延伸深度、拓宽广度,紧盯污染防治重点领域和关键环节
- 党的十八大以来,对完善统计监督作出制度安排,查处了一大批统计违纪违法案件,统计监督取得明显成效

为提高学校教师、安保人员防范校园突发事件的能力,长宁公安分局昨联合愚园路第一小学开展了“除隐患、保安全”综合演练



演练完毕 明日开学!



▲此次演练之前,长宁公安分局江苏路派出所对学校内部开展了全面的安全大检查,对安保人员进行了相关培训,对各类安防器材的使用方法进行教学,并制定了严密的突发事件处置预案。图为开学演练现场

记者 汪昊 摄
■ 详见 A4

▲昨天上午,卢湾中学教职工在学生防疫口诀

记者 王湧 摄
■ 详见 A5

市政府常务会议部署,推动上海—— 在法治政府建设中始终走在前列

- 上海作为世界观察中国的重要窗口,加强法治政府建设尤为重要
- 要将坚持党的领导作为法治政府建设的核心和根本
- 在法治下推进改革,在改革中完善法治,善于将公共需求、行政管理目标通过法治途径实现。
- 要强化法治政府建设的系统性、整体性、协同性,做到科学立法、规范决策、严格执法、重视普法
- 要加大统筹推进和全面保障力度,合力推动上海在全国法治政府建设中始终走在前列

本报讯 上海市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,强调按照市委部署,加快法治政府建设,推动汽车产业高质量发展。

会议专题学习了《法治政府建设实施纲要(2021—2025年)》,华东师范大学特聘教授刘平作导读。会议指出,《纲要》是全面贯彻习近平法治思想的重大举措,也是“十四五”时期全面推进法治政府建设的路线图和施工图。上海作为世界观察中国的重要窗口,加强法治政府建设尤为重要。要将坚持党的领导作为法治政府建设的核心和根本,在法治下推进改革,在改革中完善法治,善于将公共需求、行政管理目标通过法治途径实现。要强化法治政府建设的系统性、整体性、协同性,做到科学立法、规范决策、严格执法、重视普法。要加大统筹推进

和全面保障力度,合力推动上海在全国法治政府建设中始终走在前列。

会议指出,汽车产业是上海的支柱产业,地位和作用举足轻重。当前,全球汽车产业正经历又一次革命性变革,要进一步提高紧迫感、危机感,创新转型,主动求变,突破核心技术,促进产业融合,形成多极增长,努力占据产业和供应链制高点。要打好“技术创新牌”,集中力量补短板、锻长板,把平台、市场、人才的优势转化为产品、竞争的优势,全力维护产业链、供应链安全。要打好“龙头引领牌”,技术和品牌双线并进做大做强,努力重塑行业领先优势。要打好“产业生态牌”,发挥上海超大城市综合优势,积极鼓励企业开放合作、梯队协同、优势互补,引导跨行业合作,打造产业集群,营造包容安全的产业发展环境。

会议还研究了其他事项。

上海检方“全链条”从严 打击证券违法犯罪

■ 详见 A2